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Tillatte hjelpemidler: 1) Kompendium i Elektromagnetisk teori
varen 1974.

2) Oppgaver i Elektromagnetisk teori
varen 1976.
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Matematisk formelsamling.

L4) Otto @grim: Stgrrelser og enheter
i fysikken.

Oppgave 1.

En svingende elektrisk dipol i vakuum

ﬁo e—la)t
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D
har ladningstetthet
o(#,8) = ~(3-7)s02)(2)

og strgmtetthet
-~ d_'.’ 3 -
3(2,0) = B 6Clz) .

a) Vis at kontinuitetslikningen er tilfredsstilt.

b) Beregn vektorpotensialet A(?,t) i Lorentz-justeringen. Iva er
Lorentz-justeringen (Lorentz—betingelsen)? Bruk den til &
bestemme det skalare potensialet @(f,t) .

¢) Beregn den magnetiske induksjon B(F,t) og den elektriske felt-
styrke - B(%,t) og diskuter resultatene for kr << 1 (nzrsone)
og kr »>> 1 (bglgesone), der %k = w/c . (Det er hensiktsmessig
4 bruke likningen curl B = Lo €o %% for 4 beregne o for

P £ 0).
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Oppgave 2
Bt ngytralt hydrogenatoms elektriske potensial er gitt ved
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0(F) = pa(1+ £) &

i tidsmiddel. (Protonet antas & vere i ro i origo og a, = Bohrs
radius, —-e = elektronets ladning). Vis at ladningstettheten som
danner potensialet er

p(3) = 4 6CN(E) 4 u(®

og bestem konstanten A og funksjonen u(?) .

Oppgitt:

= 2 (p2 2 1 | 2 (ging -2
b = re 3r (r ar> ¥ r< sing [:83 (sing 83) i
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i kulekoordinater.

O ave

Beregn den magnetiske induksjon B(r) og vektorpotensialet
K(%) utenfor en uendelig lang sylindrisk leder med konsentrisk hul-
rom av radius a og med ytre radius b . Den tidsuavhengige strgm-
tettheten 3 antas & vere konstant over tverrsnittet og & peke langs
sylinderens akse,



